

爱心送考,让我们再次出发

本报爱心送考公益活动今起招募爱心车辆 报名电话:4940000

□记者 王桂星

本报讯 2015年度高考即将到来,又一届莘莘学子将赶赴考场。为了让学子们的高考之路更加顺畅、快捷,本报再次推出爱心送考公益活动,今起招募爱心送考车辆在高考期间(6月7日、8日)免费为考生提供出行服务,报名电话:4940000。

今年,本报为爱心送考车辆准备了统一、醒目的“爱心送考车”车贴标志(右图),

供爱心送考车辆张贴在车体显要位置。高考期间,这些爱心送考车辆将穿行于市区大街小巷,免费运送持有高考准考证的考生往返考场。

送人玫瑰,手有余香。无论您是有爱心的私家车主,还是热心公益的爱心企业,我们都期待着您加入到爱心送考的行列中来。

爱心人士或企业可拨打晚报热线电话4940000、通过晚报企业QQ800019008或

通过晚报官方微信“晚报小微”报名(关注方式:①扫一扫晚报1版左上角的二维码,②搜索微信公众号名称“晚报小微”,③搜索微信号pdsxbgw)。需要注意的是,报名领取车贴时需留下您的姓名、联系电话和车牌号。爱心送考车辆的驾驶员最好拥有两年以上驾龄。同时,本报希望您及时对您的车辆进行保养、维护,保持车况良好,文明驾车,以确保我们的“爱心送考”之路安全、快捷。



年满60周岁的城镇独生子女父母也可享受补助

□记者 王春霞 通讯员 王东浩

本报讯 从今年开始,年满60周岁的城镇独生子女父母也可领取补助了。6月1日,市卫生计生委发布消息称,我省城镇独生子女父母奖励扶助制度及相关政策解释已经出台,符合条件的居民7月1日起可向所在居(村)民委员会申报这一奖励。

申请人须同时符合四个条件

根据省卫生计生委、省财政厅联合下发的《关于实施城镇独生子女父母奖励扶助制度的通知》,奖励扶助对象须同时符合四个条件:

(一)具有本省户籍的城镇居民或户口迁出本省但仍在本省领取退休金(养老金)的原本省城镇居民;(二)没有违反计划生育号召和政策法规生育且目前现存一个子女或子女死亡无子女;(三)年满60周岁;(四)未享受外省(区、市)同类奖励与扶助、国家计划生育特别扶助以及农村计划生育奖励扶助。

奖励扶助标准:每人每月不低于80元

城镇独生子女父母奖励扶助标准参照农村计划生育奖励扶助标准执行,从2015年1月1日起,对年满60周岁的城镇独生子女父母,按照每人每月不低于80元的标准发给奖励扶助金,直到亡故为止。在实施最低生活保障、城镇三无老人供养等惠民政策时,奖励扶助金不计入个人和家庭收入。奖励扶助金由省财政厅和省卫计委确定的金融机构统一代理发放,以个人为单位,每年发放一次。

符合条件的居民7月可申报

根据安排,7月1日起,符合条件的居民可持相关材料向居(村)民委员会申报。

这些材料包括:本人身份证、户口簿、一寸免冠近照4张以及办理退休手续的原工作单位出具的婚姻生育状况证明,填写“河南省城镇独生子女父母奖励扶助申请表”(一式三份)。户口迁出本省但仍在本省领取退休金(养老金)的原本省城镇居民,还应提供退休证和退休金(养老金)发放部门出具的退休金(养老金)发放证明,以及现户籍地县级卫生计生主管部门出具的未在当地享受同类奖励与扶助的证明。

年满49周岁后由外省(区、市)迁入的人员还应提供其原工作单位和原户籍地县级卫生计生主管部门出具的婚姻生育状况证明,其在原户籍地未享受同类奖励与扶助的证明。离婚的还应提供离婚证、离婚协议书或判决书。

申请人应对本人提供相关情况的真实性负责并做出承诺,对弄虚作假骗取奖励扶助金的,按规定将其信息纳入征信系统。

接到居民申报后,8月1日-9月15日,居(村)民委员会、乡(镇、街道)、县(市、区)卫生计生部门将进行三级审核公示,完成对扶助对象的资格审核确认;10月15日前,审核确认的扶助对象相关信息将录入河南省城镇独生子女父母奖励扶助信息管理系统,并发放“奖励扶助光荣证”;11月30日前,金融机构将把奖励扶助金及时打入扶助对象个人账户。

奖励扶助实行年审和退出制度

城镇独生子女父母奖励扶助对象实行年审制度,已经享受奖励扶助的人员,应于每年的1月31日前到居(村)民委员会进行年审。

经年审,因子女数量变化不再符合奖励扶助条件或户口迁出、死亡及发生其他不符合奖励扶助条件的情形的,对按规定退出奖励扶助的人员停发、收回奖励扶助金。



昨天上午,在市一高学生食堂操作间,卫东区食药监局执法人员查看半成品菜肴。

本报记者 李英平 摄

学子要高考 吃得可安全?

我市检查考点食堂及周边饭店食品安全 举报电话12331

□记者 巫鹏

本报讯 高考临近,昨天,执法人员开始全面检查我市高考考点食堂及周边餐饮单位的食品安全情况。广大师生和家长如发现食品安全问题,可拨打电话12331反映。

昨天上午9时15分,卫东区食品药品监督管理局执法人员来到位于市区矿工路中段的市一高。据了解,高考期间,将有200余名监考老师、工作人员和考生在该校食堂就餐。

执法人员首先查看了学校食堂食品留样情况和工作人员晨检记录、洗消间餐具消毒情况,随后查看了食堂粗加工间、操作间、原材料库等,并检查了工作人员的个人健康情况,没有发现问题。

随后,执法人员来到附近的信阳甲鱼村、巴奴毛肚火锅等饭店,对饭店的后厨操作环境、原材料索证制度、工作人员个人健康情况等进行了检查,要求店方加强监管,确保食品安全。

上午10时40分,淇河区食药监局执法人员来到位于市区洹电大道中段的市

一中,佩戴健康证件的食堂工作人员正在准备午餐。该校食堂留样记录、餐具用具消毒记录、紫外线灯消毒记录完整,各种规章制度健全,操作流程规范。

根据初步统计,高考期间,将有近700名考生、监考老师和工作人员在该校食堂就餐。除利用监控系统进行监管外,该校膳食科还安排工作人员轮流值班,全程现场监管。

据了解,高考期间,市食药监部门工作人员将进驻考点现场监督,确保考生和考务人员的饮食安全。

利率市场化迈出重要一步

央行首推大额存单

个人认购30万元起 可转让可质押

新华社北京6月2日电 (记者姜琳刘铮)中国人民银行2日宣布推出大额存单产品,商业银行、政策性银行、农村合作金融机构等可面向非金融机构投资人发行记账式大额存款凭证,并以市场化的方式确定利率。个人投资人认购的大额存单起点金额不低于30万元,机构投资者则不低于1000万元。

“这是利率市场化的重要一步。”中国银行国际金融研究所副所长宗良表示,“对银行而言,这意味着增加了一个更灵活的融资渠道;对普通消费者而言,则又多了一个更安全的投资方式。”

根据央行制定的《大额存单管理暂行办法》,大额存单分固定和浮动利率两种,固定利率存单采用票面年化收益率的形

式计息,浮动利率存单以上海银行间同业拆借利率为浮动利率基准计息。

据了解,大额存单发行采用电子化的方式,既可以在发行人的营业网点、电子银行发行,也可以在全国银行间同业拆借中心以及经央行认可的其他渠道发行。通过银行自有渠道发行大额存单,与现有银行存款、理财产品的发售方式类似。大额存单的投资者包括个人、非金融企业、机关团体等非金融机构投资人以及保险公司和社保基金。

央行有关负责人表示,大额存单的推出,有利于有序扩大负债产品市场化定价范围,健全市场化利率形成机制;也有利于进一步锻炼金融机构的自主定价能力,培育企业、个人等零售市场参与者的市场

化定价理念,为继续推进存款利率市场化进行有益探索并积累宝贵经验。

央行表示,大额存单推出初期,将首先在自律机制核心成员范围内试点发行。此后,央行将结合利率市场化改革进程以及大额存单市场发展情况,有序扩大发行人范围,对大额存单起点金额也将适时进行调整。

另据介绍,大额存单可以通过第三方平台转让,通过发行人营业网点、电子银行等自有渠道发行的大额存单,可以根据发行条款通过自有渠道办理提前支取和赎回。此外,大额存单还可以用于办理质押。根据《存款保险条例》,大额存单作为一般性存款,纳入存款保险的保障范围。